

# Легкие села

**ЭКСПО-парк откроют в поселке Арнасай Аршалынского района Акмолинской области. Об этом сообщают «Казинформ».**

— Мы открыли ЭКСПО-аллею, где высажено порядка 300 сосен, теперь запускаем ЭКСПО-парк, который восстановлен из заброшенного. Он не эксплуатировался более 20 лет, полностью его расчистили, сейчас прокладываем тропинки и устанавливаем лавки. Парк станет местом культурного досуга для сельчан. Но основная функция заключается в другом — он станет своеобразными «легкими» для села, — сообщил представитель ОЮЛ «Международный Секретариат «G-Global» Асхат Сулейменов.

Поселок Арнасай известен как «зеленое село», поскольку именно здесь «зеленые» технологии используются в полной мере с 2015 года.

— На базе этого центра мы апробируем 35 «зеленых» технологий, начиная от пиролизного отопления и заканчивая светодиодными лампами, — рассказал Сулейменов.

— У нас есть и солнечный био-вегетарий, где используются разные виды отопления, в частности, пиролизный, который экономит 30-40% угля с традиционными печами. При выращивании культур также используем инфракрасное отопление и отопление через солнечные коллекторы — специальные солнечные трубки нагревают воду, и при помощи их мы создаем подпочвенное нагревание. У нас повсюду установлено капельное орошение, гидрогели и акваволокно, а также водосберегающие технологии, — отметил представитель «G-Global».

**Вадим БЕГУН**